

交警部门推出10项便民新举措

6月1日起
名下有两辆车
可互换号牌

要考驾照和补换驾照的小伙伴有福了!6月1日起,公安部将推行10项公安交管“放管服”改革新措施,其中就包括小型汽车驾驶证全国“一证通考”和“小型汽车驾驶证异地分科目考试”。今后只要持有本人身份证,即可在全国任一地直接申领小型汽车驾驶证。此外,同一人名下机动车可以申请互换号牌,同时放宽使用原机动车号牌时限。

5月29日,现代快报记者从江苏交警部门获悉,这些“放管服”新政,江苏正在积极推进中,将于6月1日开始推行。

现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞

持身份证可在全国任一地申领小车驾照

推行全国“一证通考”,即申请人可以持本人居民身份证在全国范围内任一地市直接申领小型汽车驾驶证(C1、C2、C5),不再需要提交居住证或居住登记凭证。对在内地(大陆)工作、生活的港澳台居民,可以持港澳台居民居住证

在全国范围内“一证通考”,在任一地市直接申领小型汽车驾驶证,无需提交住宿登记证明等证明、凭证。

新政实施后,小型汽车驾驶证所有业务实现全国“一证通办”,内地居民持居民身份证,在全国范围内任一地既可

以新申请考领驾驶证,也可以补领、换领、审验驾驶证,无需返回户籍地,无需提交居住、暂住等各类证明。港澳台居民持港澳台居民居住证,可以在内地任一地市直接申请考领、补领、换领和审验驾驶证,无需提交其他凭证。

驾考科目没考完,到外地能继续考

值得一提的是,此次改革,公安部在推进考试成绩全国联网的基础上,推行小型汽车驾驶证异地分科目考试。申请人申领小型汽车驾驶证(C1、C2、C5)期间,已通过部分科目考试后,到外地工作、学习、生活的,可以申请变更考试地。

驾驶证异地分科目考试如何办理?

一是申请地点,直接到现居住地车辆管理所申请变更

考试地,无需返回原考试地。考试地可变更一次。

二是申请手续,内地居民持居民身份证、港澳台居民持港澳台居民居住证可以直接办理考试地变更;其他人员及情形需提交的身份证件适用《机动车驾驶证申领和使用规定》。

三是考试流程,办理变更考试地后,申请人就可以直接到现居住地预约参加剩余科目考试,已通过的考试

科目继续有效。全部科目考试通过后,直接在现考试地领取驾驶证。

放宽使用原机动车号牌号码时限

以前同一车主名下的两辆车是不能互换车牌的。不过,6月1日起,如果你名下有两辆车,并且是号牌种类相同的非营运车辆就可以互换车牌。对登记在同一机动车所有人名下的同号牌种类的非营运车辆,可以申请车辆间互换机动车号牌号码;同一机动车一年内可变更一次号牌号码。也就是说,如果两辆车都是小型车号牌,车牌

是蓝色的,就可以互换;如果一辆是黄色号牌,一辆是蓝色号牌,就不能互换。

此外,原车注销、迁出或转移后,一年内是可以保留原号牌的。新政实施后,放宽使用原机动车号牌号码时限,由一年调整为两年。



视觉中国 供图

还有这些利好

1 试行大中型客货车驾驶证省内异地申领

对在省(区)内异地申领大中型客货车驾驶证的,申请人可以凭居民身份证直接申请,无需再提交居住登记凭证。

对跨省(区)异地申领的,在办理现所在省任一地居住证后,也可直接在全省范围内申领大中型客货车驾驶证。

2 扩大车辆转籍信息网上转递试点

将车辆转籍信息网上转递试点城市由15个扩大到120个,进一步扩大非营运小型载客汽车档案电子化网上转递试点。对机动车在试点城市之间转籍的,申请人可以直接到车辆迁入地车辆管理所申请并办理,无需再回迁出地验车、提取纸质档案。值得一提的是,此前南京就是全国15个试点城市之一。

3 实行摩托车全国通检和6年免检

申请人可以在全国范围内任一地直接检验摩托车,申领检验合格标志,无需办理委托检验手续。注册登记6年以内的摩托车免于到检验机构检验,需要定期检验时,机动车所有人可以直接到公安交管部门申领检验标志。

4 简化机动车抵押登记手续

当事人向公安交管部门申请办理机动车抵押登记时,对商业银行、汽车金融公司作为抵押权人的,不需要再提交营业执照原件,改为提交加盖公章的营业执照复印件,营业执照复印件或抵押合同可以使用电子印章。推行在银行、汽车金融公司等机构设立交通管理服务站。已实现与银保监会部门、银行等金融机构联网的,实行机动车抵押信息网上转递,公安交管部门网上对比核查。

5 实行机动车销售企业代发临时行驶车号牌

推进在机动车销售企业设立交通管理服务站,发放临时行驶车号牌,方便群众购车、领取临牌后即可上路行驶。

6 全面推行车辆购置税信息联网

在原有4个省(市)试点的基础上,会同税务部门全面推行车辆购置税信息联网核对,公安交管部门办理机动车注册登记时网上核对购置税电子信息,群众不需再向公安交管部门提交纸质购置税完税或免税证明。

7 推行12123交管语音服务热线

推广应用12123语音服务平台,启用全国统一交管服务电话号码“12123”,为群众提供交通管理业务咨询、信息查询、业务预约/受理、互联网平台用户信息注册/变更等服务功能。

惟改革者进 惟创新者强 惟改革创新者胜